



ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!

11 июня 2025 года состоится III всероссийский конгресс «Санкт-Петербургские встречи молодых ученых»¹ в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 25 апреля 2022 г. № 231 «Об объявлении в Российской Федерации Десятилетия науки и технологий».

Приглашаем принять участие в конкурсе научных статей, проводимом в рамках конгресса сотрудников и работников Вашей образовательной организации, участвующих в подготовке научных и научно-педагогических кадров, а также адъюнктов, аспирантов и соискателей ученых степеней.

Работы победителей на основании решения конкурсной комиссии будут опубликованы в научно-теоретическом журнале «Вестник Санкт-Петербургского университета МВД России», входящем в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней, рекомендованный Высшей аттестационной комиссией при Минобрнауки России, в категорию – 1К. Регламент конкурса и требования к материалам, направляемым на конкурс научных статей, представлены в приложении 1.

Направляя материалы к участию в конкурсе, автор(ы) несут персональную ответственность за неправомерное использование источников, точность приведенных фактов, статистических данных и иной информации; гарантируют, что представленный материал не содержит сведений ограниченного доступа, ранее нигде не публиковался и в настоящее время не находится на рассмотрении на предмет опубликования в других изданиях; не возражают против их опубликования и размещения в сети Интернет; подтверждают отсутствие авторского конфликта.

Телефоны для справок:

+7(900) 637-58-69 – Слюсарева Евгения Александровна, адъюнкт адъюнктуры (по вопросам заявок и материалов);

+7(909) 797-60-60 – Наумова Наталья Михайловна, старший инспектор адъюнктуры.

Электронная почта мероприятия – spbvmu@yandex.ru.

¹ Далее – «конгресс».

Регламент конкурса научных статей

Цель конкурса: распространение информации о результатах научных исследований, затрагивающих теоретические и практические проблемы деятельности органов внутренних дел в различных отраслях науки.

Формат конкурса: заочный.

Требования к участникам конкурса.

На конкурс принимаются статьи, подготовленные автором единолично. От одного участника принимается только одна публикация. Обязательным условием допуска к конкурсу является подготовка диссертации на соискание ученой степени кандидата наук. Для направления конкурсных статей просим **в срок до 31 марта 2025 года** заполнить заявку участника по ссылке: <https://forms.yandex.ru/u/67180986e010db0fec4f2291/> с обязательным прикреплением следующих файлов:

1) файл с конкурсной статьей, озаглавленный фамилией, инициалами автора с пометкой «конкурс» («ФамилияИО_конкурс») в формате «.docx»;

2) файл с отзывом научного руководителя, озаглавленный фамилией, инициалами автора с пометкой «отзыв» («ФамилияИО_отзыв») в формате «.pdf».

К участию в конкурсе допускаются научные статьи, выполненные по научным специальностям:

5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки.

5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки.

5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки.

5.1.4. Уголовно-правовые науки.

5.3.3. Психология труда, инженерная психология, когнитивная эргономика.

5.3.9. Юридическая психология и психология безопасности.

5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования.

5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

К конкурсу не допускаются:

– члены конкурсной комиссии;

– статьи, с долей оригинальности текста меньше 70 % (без учета цитирования и самоцитирования);

– статьи, выполненные с нарушением требований (приложение к регламенту).

Процедура конкурса: статьи, поступившие в адрес организаторов конгресса и соответствующие вышеуказанным требованиям, рассматриваются в ходе закрытого заседания конкурсной комиссии.

Конкурсными критериями являются: научная актуальность, теоретическая и практическая значимость исследования, а также качество подготовки статьи. Данные критерии считаются основными, если иные не будут предложены в ходе заседания конкурсной комиссии.

Победители определяются открытым голосованием участников заседания на основании большинства голосов. При равенстве голосов решающее значение имеет голос председателя. Решение об опубликовании принимается на заседании редакционной коллегии журнала «Вестник Санкт-Петербургского университета МВД России». Статьи, не признанные победителями конкурса, не публикуются. Оргкомитет не рецензирует статьи и не ведет переписку с участниками конкурса.

Объявление победителей: информация о победителях конкурса размещается на сайте университета в разделе «Наука. Научные конкурсы», а также на страницах журнала «Вестник Санкт-Петербургского университета МВД России».

Требования к материалам статей, направляемым на конкурс научных статей

Технические требования к статье

- объем статей 15-30 страниц машинописного текста (стандартная страница – 1800 знаков с пробелами, включая таблицы, рисунки и библиографический список);
- при наборе статьи используется текстовый редактор Word шрифт Times New Roman (кегель – 14, межстрочный интервал – 1,5 см, абзацный отступ – 1,25, поля слева – 2,5 см, справа – 1,5, сверху и снизу – 2,0 см). Если при наборе текста использовались дополнительные шрифты, автор должен предоставить их в редакцию;
- текст выравнивается по ширине;
- страницы нумеруются (кроме первой) внизу по центру.

Не следует использовать знаки ручного переноса и дополнительных пробелов.

В русскоязычном тексте используются кавычки «ёлочки», при выделениях внутри цитат и в тексте на иностранных языках – "лапки".

Иллюстрации (рисунки, таблицы, графики, диаграммы и др.) предоставляются отдельно (отдельными файлами пофрагментно). Ширина рисунка не более 14 см, высота – не более 18 см. Формат – *jpg. Сканированные материалы должны иметь разрешение не менее 300 пикс/дюйм. Не допускается представление их посредством служебных программ Microsoft Office, импортированных в Word.

Шаблон структуры статьи

Категория	Требования	Разъяснения редакции журнала
Сведения об авторе	Фамилия, имя, отчество	На русском языке и в транслитерации латиницей
	Аффилиация (место основной работы автора) (на русском и английском языках)	Указывается место работы автора: наименование организации и адрес места нахождения с указанием почтового индекса. Название организации должно совпадать с названием в Уставе.
	Контактная информация: Адрес электронной почты Номер мобильного телефона	Адрес электронной почты указывается в журнале при публикации статьи. Номер мобильного телефона указывается только для связи редакции с автором и перед публикацией удаляется из статьи.
Тематика статьи	Код по УДК	В соответствии с классификацией, приведенной в справочнике по УДК (https://teacode.com/).
Заглавие	Не более 75 знаков (10–12 слов)	Заглавие статьи должно быть информативным, лаконичным,

	(на русском и английском языках)	и соответствовать научному стилю текста, содержать основные ключевые слова, характеризующие тему (предмет) исследования и содержание работы. Заглавие должно легко восприниматься читателями и поисковыми системами. В заглавии должны отсутствовать аббревиатуры и формулы. Рекомендуется также избегать в заглавии клише «К проблеме (вопросу) ...», «О некоторых проблемах (вопросах)...», «Актуальные проблемы ...».
Аннотация	150–250 слов (на русском и английском языках) Аннотация должна быть построена по структуре IMRAD	Аннотация должна быть построена по структуре IMRAD и содержать разделы: – введение, включающее актуальность темы исследования, постановку проблемы; – методы исследования; – результаты, включающие ключевые выводы. Разделы обозначаются в аннотации соответствующими словами: «Введение», «Методы», «Результаты» («Introduction», «Methods», «Results»).
Ключевые слова	5–7 слов, но не более 10 (на русском и английском языках)	Могут использоваться слова или устойчивые словосочетания, по которым будет в дальнейшем выполняться поиск статьи. Не допускается указание аббревиатур и формул в качестве ключевых слов.
Структура статьи	Структура статьи должна соответствовать структуре IMRAD и состоять из разделов: – Введение – Методы – Результаты – Обсуждение (при наличии) – Заключение	<i>Раздел «Введение»</i> включает актуальность и обоснование новизны темы исследования, обзор литературы по теме, постановку проблемы, формулировку цели и задач исследования. <i>Раздел «Методы»</i> включает описание методик и способов, с помощью которых проводилось исследование; описание схем наблюдений / экспериментов, материалов, приборов,

		<p>оборудования; выборки и условия проведения наблюдений / экспериментов.</p> <p><i>Раздел «Результаты»</i> является ядром научной статьи и включает фактические результаты исследования (текст, таблицы, графики, диаграммы, фотографии, рисунки).</p> <p><i>Раздел «Обсуждение»</i> включает интерпретацию полученных результатов (соответствие полученных результатов гипотезе исследования), ограничения исследования и обобщения его результатов.</p> <p><i>Раздел «Заключение»</i> включает краткие итоги исследования без повторения формулировок, приведенных в разделах статьи; предложения по направлению будущих исследований.</p> <p>Разделы обозначаются в тексте статьи соответствующими словами: «Введение», «Методы», «Результаты», «Обсуждение», «Заключение».</p> <p>Разделы «Результаты» и «Обсуждение» могут быть объединены в один раздел «Результаты и обсуждение».</p>
<p>Благодарности (при наличии)</p>	<p>Размещаются в конце статьи</p>	<p>Автор выражает благодарность лицам или организациям, оказавшим значительную помощь в проведении исследования (в том числе в случае субсидирования исследования).</p>
<p>Библиографический список</p>	<p>Не менее 15 научных источников На все источники в библиографическом списке должны быть ссылки в тексте статьи</p>	<p>Допускаются к включению в библиографический список:</p> <ul style="list-style-type: none"> - статьи из научных журналов (в т.ч. зарубежных); - статьи из сборников научно-практических конференций; - монографии; - труды РАН (АН СССР); - книги, которые не названы «монография», но содержат все признаки научного издания.

		Не допускается указание в библиографическом списке «Вестника Санкт-Петербургского университета МВД России», поскольку ссылки на журнал являются самоцитированием.
--	--	---

Порядок указания информации в статье

1. Код по УДК.
2. Сведения об авторе на русском языке: фамилия, имя, отчество, адрес электронной почты, мобильный телефон, аффилиация.
3. Название статьи на русском языке.
4. Аннотация на русском языке.
5. Ключевые слова на русском языке.
6. Сведения об авторах на английском языке: фамилия, имя, отчество (в транслитерации латиницей), адрес электронной почты, аффилиация.
7. Название статьи на английском языке.
8. Аннотация на английском языке.
9. Текст статьи на русском языке.
10. Библиографический список на русском языке.
11. Библиографический список в транслитерации латиницей.
12. Благодарности (при наличии).

Правила оформления ссылок на используемые источники

Все цитаты в статье должны быть соотнесены с источниками. При прямом цитировании необходимо указывать номера страниц. В тексте статьи в квадратных скобках указывается номер источника в библиографическом списке, а через запятую – номер страницы (например, [3, с. 25]). Источники следуют в порядке упоминания в тексте.

Обязательно указываются следующие данные: для книг – фамилия и инициалы автора (редактора), название книги, место издания (город), год издания, общее количество страниц; для журнальных статей – фамилия и инициалы автора, название статьи, название журнала, год издания, номер, выпуск, страницы (первая и последняя).

Пример оформления ссылок на источники, включенные в библиографический список

Длительное время специальные химические вещества и химические ловушки использовались в основном в борьбе с карманными кражами [8, с. 54-55].

Библиографический список:

1. Ментюков В.В. Применение СХВ и химических ловушек в оперативно-розыскной деятельности // Актуальные проблемы борьбы с преступлениями и иными правонарушениями. 2006. № 6. С. 54-55.

Ссылки на все источники, которые не допускается включать в библиографический список (нормативные документы, документы, содержащие статистические данные, авторефераты диссертаций и диссертации, газеты, неопубликованные отчеты, учебные пособия и учебники, справочники и словари, статьи в журнале «Вестник Санкт-Петербургского университета МВД России»),

оформляются как постраничные сноски со сквозной нумерацией и указываются в тексте арабскими цифрами в верхнем регистре.

Пример оформления ссылок на источники, не включенные в библиографический список

Согласно разделяемым нами многочисленным научным и академическим позициям, специальные химические вещества относятся к специальным техническим средствам¹

¹ Хармаев Ю.В. *Теория оперативно-розыскной деятельности: учеб. пособие.* – Улан-Удэ: Изд-во ВСГУТУ, 2015. – С. 76 (152 с.);

Таблицы и другие цифровые данные должны быть снабжены ссылками на источники. Таблицы приводятся в тексте статьи, номер и название указываются над таблицей.

Не допускаются к публикации статьи, полностью или частично созданные при помощи искусственного интеллекта или технологий на основе искусственного интеллекта.